



市政协党组理论中心组学习(扩大)会议召开 在工作实践中贯彻落实十九大精神

本报讯(记者 黄世峰)11月14日下午,市政协党组书记、主席容丽萍主持召开市政协党组理论中心组学习(扩大)会议。容丽萍强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,按照中央、省委、市委的要求,做好宣讲准备,深入基层进行宣讲,让党的十九大精神深入人心,家喻户晓,入心入脑,让每个人都学懂、弄通十九大精神,在工作实践中全面贯彻落实十九大精神,以创新的思维、务实的作风、科学的方法,推进各项工作落实,做实做细每一项工作。

会上,容丽萍传达省委理论中心组第九次集体学习会和11月9日、13日市委理论学习中心组(扩大)学习会议精神;与会领导分别领学党的十九大报告(原文学习第五至第九部分)、《党章》(总纲部分)、深入学习《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》、《习近平关于制度治党、依规治党论述摘编》、《民法总则》、《矛盾论》、《实践论》和《关于三亚市和海陵岛、吉阳区、天涯区、崖州区开展巡视的通知》。

点学。准确领会把握党的十九大精神的思想精髓、核心要义,原原本本、原汁原味学习好党的十九大精神。二是要不断拓宽学习内容,不断增强工作本领。党的理论和经典著作常学常新,只有通过反复读原著、学原文、悟原理,才能真懂真信。增强运用马克思主义世界观和方法论武装头脑,指导实践的意识,并作为推进“两学一做”学习教育常态化制度化的重要内容,深刻把握马克思主义哲学的基本原理、基本观点和基本方法,提升学法守法和学哲学用哲学的本领,不断提高运用辩证唯物主义、历史唯物主义

思想指导实践、推动工作的实际能力,增强工作本领。三是要根据中央、省市出台的学习实施的意见建议,按照市委理论学习中心组(扩大)学习会议提出的要求,深入学习,反复学,干部要带头学,要先学一步,要先学一层,深刻掌握十九大报告的核心要义和思想精髓,加快建设世界级滨海旅游城市,加快幸福民生工程建设,为建设美好新三亚奋力谱写新篇章。

十九大代表在基层



周皓在对压力罐部件进行调试。

2017年11月11日,被称为“全民剁手节”的这一天,又正好是个周六,天猫以一串比手机号码还长的数字168269635159,刷新了这一“节日”的交易量。

同样是这一天,十九大代表、中科院深海所钳工周皓清早起来,从三亚同心家园六期的家里出来,搭上特意来送他的同事的车(周末员工班车停开),赶到中国科学院深海科学与工程研究所(下称深海所)的海洋工程技术实验室(周皓习惯性的称它为“厂房”)里。在这里,有一台出了故障的深海超高压模拟实验装置(也称超高压罐、压力罐)和5个一筹莫展的小伙子,在等待着他。

“皓哥来了,我们的心就定了。知道装置肯定能修好,只是时间的问题——他太忙了!”中科院沈阳自动化研究所助理研究员王建告诉三亚日报记者,他们课题组一行5人,是11月7日来到深海所的。目的是为正在进行的全海深ARV(自主/遥控水下机器人)课题,借用这里的超高压罐做模拟实验。“实验本来进行得蛮顺利的,我们都觉得肯定能在计划的时间内结束,下周三就可以回去复命了呢。不料实验进行到9日傍晚的时候,压力罐突然出现了异常,无法真实模拟海底压强的变化,实验被迫中止了。”

设备坏了,只有周皓能修。可是,周皓去哪了呢?为什么11月10日没有来修呢?

11月10日这一天周皓的行程,正在对他进行“六同(同吃同住同劳动,同传达同学习同宣讲)”式采访的三亚日报记者再清楚不过了。上午,中央宣讲组到海南热带海洋学院宣讲十九大精神,周皓到场从头到尾认真聆听了3个小时;下午,周皓到南航海南分公司与党员和青年代表面对面,宣讲十九大精神。就连中午用餐和休息时间,也在抓紧完善自己近两万字的主题宣讲稿,真是一刻都不得闲,这才不得不用周六前来加班抢修压力罐。

超高压罐是个庞然大物,光是罐体就有一米多宽、两三米高。周皓介绍说,这个装置由主机系统、液压驱动系统、供液系统、加压系统和电气系统五大部分组成,主要是为各类深海/深渊技术装置开展耐压测试、破坏性试验提供支撑。装置故障后他来查看过,初步判定问题出在加压系统上,是高压缸出现严重泄露才导致了无法加压。

搞清楚问题出在哪里后,周皓把相关装置拆开,一一排查,很快找到了问题的症结——原来是密封圈严重磨损而致。换一个密封圈就好了!大家都是一阵欢喜。没想到再查下去,发现密封圈套着的活塞杆上,也有了明显的划痕。这可坏了!周皓心里清楚,厂里已经没有活塞杆的备件了。这种情况下,即使换上新的密封圈,也不可能达到实验需要的密封要求。

怎么办?周皓心里有数,无非就是耗上大把的时间,自己通过手工打磨,配合划痕调整好密封圈与活塞杆之间的间隙。没什么好考虑的,放开心中对越积越多的工作的顾虑,周皓埋头苦干起来……

半个小时过去了,一个小时过去了,又是一个小时过去了……一次次打磨,组装调试,再打磨,再调试……太紧了不行,会给液压缸的工作造成负担;太松了也不行,因为还是会泄露……偌大的厂房里,一开始大家还在打趣说笑,渐渐地笑不起来了,话也懒得说了——因为实在太闷热了!光是这么待着看着的人,都是汗流浹背,衣衫皆湿。偏偏这一天的气温,最高达到32度,整个就是三亚盛夏的天气。

课题组5个年轻小伙喜笑颜开打开门走出厂房时,已是华灯初上之时。短短几天的接触,加上这一整天长时间近距离的耳濡目染,让这些年轻的科研工作者对周皓钦佩不已。“皓哥技艺精湛就不用说了,他身上那种一丝不苟、精益求精的韧劲,与困难抗争的强大内心,尤其值得我们学习。他就是我们心中的大国工匠!”临别,王建由衷地对三亚日报记者说。

修好压力罐,压在心中的一块石头落了地,忙得顾不上吃中午饭的周皓,这才领着三亚日报记者来到已经空荡荡的员工食堂。所幸饭菜虽然凉了却还没撤下,周皓吃上了一早离家后的第一口饭菜。

这一天,周皓付出了大把大把的汗水,收获了满手满衣的油污,为祖国深海科考事业创造的价值,不可估量。

「大国工匠」的一个小周末

本报记者 袁燕 文图

三亚部署学习贯彻党的十九大精神宣传宣讲工作 以“三个全覆盖”抓好抓实十九大精神宣传宣讲

本报讯(记者 赵庆山)11月14日下午,市委常委、宣传部长尚林主持召开三亚市学习贯彻党的十九大精神宣传宣讲工作部署会。尚林指出,学习宣传贯彻党的十九大精神是一项重要的政治任务,要不折不扣地抓好落实,务必做到三个全覆盖,即“学习全覆盖”、“宣传舆论氛围全覆盖”、“宣讲全覆盖”,把学习宣传贯彻好十九大精神抓好抓实抓出成效。

要做到“三个全覆盖”。首先要扎扎实实开展学习全覆盖,各机关单位、各区、各级党组织要充分利用晚上、周末等时间加强学习,要原汁原味、逐字逐句学习十九大报告原文,然后看辅导材料加深理解,反复研读,内化于心。学习方式包括自我学习与集体学习两种,学习要有学习笔记,详细记录学习时间、学习内容、学习体会等。

在道路、机场、车站、码头、商场、景区、学校等区域长期投放十九大宣传标语,各区各单位要充分利用宣传栏、电子屏幕、户外公益广告等各宣传阵地,一周内做到宣传进主次干道、背街小巷、居民小区、集贸市场、建设工地、旅游景区、单位企业,营造良好社会氛围。

在宣讲全覆盖方面,宣讲党的十九大精神分两个阶段进行。2017年11月1日至30日实现行业宣讲全覆盖,组织市区三级宣讲队伍要迅速行动起来,入园区、入港区、入景区、入工地、入家庭、入科

会议对三亚学习贯彻党的十九大精神宣传宣讲工作部署。尚林在会上指出,学习宣传贯彻好党的十九大精神

在宣传舆论氛围全覆盖方面,在抓好新闻宣传报道的同时,自11月10日起,三亚将充分利用全市各种宣传资源,

根据培训对象选择与其密切相关的专题,如提高保障和改善民生水平,加强和创新社会治理;贯彻新发展理念,建设现代化经济体系;健全人民当家作主制度体系,发展社会主义民主政治等。培训班采取“课堂教学+小组讨论+学员论坛”的方式开展教学,每期班结束后每位学员都必须进行党的十九大精神知识测试并递交学习心得。师资拟请有关领导

和广大党员干部全面准确领会党的十九大提出的一系列新的重要思想、重要观点、重大判断、重大举措,深入领会习近平新时代中国特色社会主义思想的时代背景、历史地位、科学体系、精神实质、实践要求,牢固树立“四个意识”,增强政治定力,始终在思想上政治上行动上与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,将党的十九大精神与研究基层问题、指导基层实践、推动基层工作紧密结合,以更加坚定的定力、更加开阔的眼光、更加严实的作风,推进世界级滨海旅游城市建设,为建设美好新海南扛起三亚担当。

三亚基层党员干部学习贯彻十九大精神系列示范培训班开班 努力实现全市党员学习贯彻十九大精神全覆盖 将分6个班次培训759人

本报讯(记者 周才源)11月14日,三亚市村(社区)基层党组织书记深入学习贯彻党的十九大精神培训班在市委党校开班。三亚148名基层党组织书记全部参加此次培训。

在接下来的五期培训班上,三亚还将对全市村(社区)基层党组织委员,全市国有企业基层党组织书记,各区委组织部副部长、育才生态区党政办负责人、市直机关基层党组织书记,全市“两新”组织基层党组织书记,我市选派驻村第一书记、驻村干部分别开展为期3天的教育培训。

据悉,培训课程共设置4个专题教学,其中有3个专题是固定的,内容分别为习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大报告精神解读、坚定不移地推进全面从严治党。另外一个专题则

通过教育培训,引导全市各级党组织和广大党员干部全面准确领会党的十九大提出的一系列新的重要思想、重要观点、重大判断、重大举措,深入领会习近平新时代中国特色社会主义思想的时代背景、历史地位、科学体系、精神实质、实践要求,牢固树立“四个意识”,增强政治定力,始终在思想上政治上行动上与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,将党的十九大精神与研究基层问题、指导基层实践、推动基层工作紧密结合,以更加坚定的定力、更加开阔的眼光、更加严实的作风,推进世界级滨海旅游城市建设,为建设美好新海南扛起三亚担当。

本次培训班是三亚市基层党员干部学习贯彻十九大精神系列示范培训班开班的第一期,市委组织部拟分行业、分领域、分层次在市委党校举办6个班次的培训班,计划培训759人。三亚各(工)委也将以示范班为标杆,分层次抓好所辖基层党员干部的教育培训,努力实现全市党员学习贯彻十九大精神的全覆盖。

据悉,培训课程共设置4个专题教学,其中有3个专题是固定的,内容分别为习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大报告精神解读、坚定不移地推进全面从严治党。另外一个专题则

通过教育培训,引导全市各级党组织

党的十九大报告提出,“坚持在发展中保障和改善民生。增进民生福祉是发展的根本目的。必须多谋民生之利、多解民生之忧”。三亚“巩固”秉承民生至上原则,坚持以人为本,封堵了芙蓉花园小区违规打通的后门——

封堵了47扇违规门“巩固”解民忧赢民心

现在,走进位于月川中路的美蓉花园小区可以看到,在小区前排的房屋墙壁上,有着许多水泥封堵后留下的痕迹,灰色的水泥痕与小区内优美的环境显得格格不入,看起来并不是很美。但小区居民却对这些“丑陋”的水泥痕迹一点都不排斥。“自从有了这些水泥印,我们大家心里敞亮多了。”小区居民徐先生高兴地告诉三亚日报记者。

“新”社区居委会主任谭雄告诉三亚日报记者,为了扩大店铺面积,方便经营,一些店铺老板便擅自将店内的墙壁打通,私开了许多通往小区内部的小门。而这些小门自打出现的那天起,就成为了小区居民心中的一块“心病”。谭雄说,小门开通后,许多店铺便开始占用小区内的绿化带搭建简易的厨房、小卖部和排烟管道。每到用餐时段,就会有饭店的工作人员在小区的绿化带上处理菜品,排烟管道还向小区直排油烟,导致小区内到处飘散着难闻的油烟味。“整个小区的环境都因为私搭乱建受到了严重

破坏。”据统计,在芙蓉花园小区一、二期,这样的小门总共有47扇。

天,执法人员对小区内的47扇违规小门进行了封堵。

这是怎么回事?原来,在美蓉花园小区一、二期内,除了普通的居民楼外,最前排的楼房还建有许多临街商铺。“这些商铺出租之后,大多被用来经营餐饮

不仅如此,在全市大力开展“巩固”行动的情况下,这些商铺不仅不顾三亚的城市形象,还与执法人员“打游击”,面对前来协商的物业和业主,态度也十分嚣张和强硬。在多次尝试协商无果后,居民只能将情况投诉到了吉阳区政府部门。

在接到投诉的当天,吉阳区城管局就联合住建局、消防大队展开联合执法行动。经过现场调查取证,执法人员认定,商家私开“小门”属于违规行为。当

党的十九大报告提出,“坚持在发展中保障和改善民生。增进民生福祉是发展的根本目的。必须多谋民生之利、多解民生之忧”。如今,整个芙蓉花园小区里已经没有了令人心烦的油烟味,物业也将曾经被占用的沙土路面进行了硬化处理,横流的污水也不见了踪影。还有人细心地搬来一盆盆高大的盆栽,遮挡住墙壁上水泥封堵留下的痕迹,既美化了环境又为小区增添了一丝绿意。(曹阳)

上接1版

二是要与学习贯彻省第七次党代会和省七届二次、三次全会精神相结合。省第七次党代会提出的加快建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南的奋斗目标,与党的十九大精神完全符合。学习十九大精神,不能孤立地学,必须切实与省第七次党代会、省委七届二次、三次全会精神结合起来,与完成省第七次党代会提出的目标任务结合起来,与大研讨大行动成果的落地结合起来。要准确把握三亚在全省发展大局中的重要地位,以十九大精神为引领,更好地推动中央决策部署和省委决定要求的贯彻落实,为建设美好新海南扛起三亚担当。

三是要与工作实际和个人思想实际相结合。学懂弄通做实十九大精神,关键是要把自己摆进去,在学思践悟中融会贯通,最终落实到提高政治站位上来,落实到推动分管工作上,落实到促进三亚改革发展上来。当前,要全力以赴,扎实推进“双十行动”的落地生根,并在学习十九大精神的过程中予以完善提升。要进一步增强“四个意识”,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威,坚决服从党中央集中统一领导。要在服务大局中坚定政治方向,在聚焦工作中把握职责定位,在攻坚克难中积极担当作为,推动三亚世界级滨海旅游城市建设。



街头显示屏宣传十九大

11月12日,河东路一酒店的显示屏上,不停地显示宣传学习十九大内容。目前,三亚通过多种方式,加大对十九大精神的宣传和学习,形成良好的氛围。本报记者 孙清 摄